

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 9 (2493) Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

21

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

„Пусть осенит вас
победоносное знамя
великого Ленина“.

(И. В. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира. Никогда еще после Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества. Родился Ленин 22 (10) апреля 1870 г. в Самарске (ныне Ульяновск). Отец его, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, школьным инспектором, а затем директором народных училищ. Старший брат Ленина — революционер Александр Ильин был казнен в 1887 г. за участие в подготовке покушения на Александра III. Окончив в 1887 г. гимназию, Ленин поступил на юридический факультет Казанского университета. Через несколько месяцев его исключили за активное участие в студенческих волнениях, арестовали и выслали в деревню возле Казани (Позднее, в 1891 г., Ленин после самостоятельной подготовки сдал при Петербургском университете все экзамены за юридический факультет). Пробы в деревне около года, Ленин вернулся в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в марксистский революционный кружок. В мае 1889 г. Ленин переселился в Самару, где организовал первый марксистский кружок. Уже тогда Ленин поражал всех своим глубоким знанием марксизма. В 1893 г. он переехал в Петербург. Здесь в 1894 г. он написал свою гениальную работу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». В ней Ленин разгромил народников, указал на руководящую роль (гегемонию) рабочего класса России в борьбе против царизма и капитализма, за победоносную коммунистическую революцию и впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян, как главного средства свержения царизма, помещиков, буржуазии. Ленин видел, что для выполнения этих задач нужна пролетарская партия. В 1895 г. он создал петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» — зародыш революционной пролетарской партии в России. В декабре 1895 г. непосредственно руководить



борьбой рабочего класса в революции, Ленин создал на съезде группы большевиков. Громя меньшевиков, Ленин после съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад», в которой первый в истории марксизма разработал учение о партии как руководящей организации пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложил организационные основы большевистской партии. Когда в 1905 г. в России началась революция, Ленин направлял всю работу большевиков по руководству массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии. Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в отдельную большевистскую самостоятельную партию. С началом нового подъема рабочего движения и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Брюссель, ближе к границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии. Когда началась империалистическая война, Ленин был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февраля 1917 г. Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительства в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с началом империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов — так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала. Во время войны (1916 г.) Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в

которой дал глубочайший марксистский анализ империализма. Опираясь на свою теорию империализма, Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной стране и невозможность одновременной победы социализма во всех странах. После свержения самодержавия в феврале 1917 г. Ленин, несмотря на противодействие империалистических правительств, вернулся в Россию. Приехав 3 апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. 4 апреля Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической, выдвинув лозунг: «Вся власть Советам!». На основе этого плана большевики развернули боевую работу по подготовке социалистической революции. После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Бешено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-эсеровская агентура решили убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым, настаивали на выдаче Ленина властям. Сталин настоял на том, чтобы Ленин срылся и уехал из Петрограда. Находясь в подполье, Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он написал свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата. В сентябре 1917 г., учитывая грядущий рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 7 октября Ленин вернулся в Петроград, а 10 октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 24 октября ЦК дал сигнал к восстанию. Ленин стал во главе восстания. Вместе с Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник — Сталин. Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире и земле и образовал первое в мире рабоче-крестьянское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным. Под руководством Ленина партия большевиков и Советское

Окончание см. на 2 стр.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полтавский завод. За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета. За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

За 17 января части нашей армии уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой; повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

* * *

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам больший урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Тяжелые орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врага его же снарядами.

* * *

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гочкис, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 42 станка точной механики. На дне в Абивиле пущены под откос 2 немецких воинских поезда.

Из вечернего сообщения 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на Запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верей (Московской области), Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 18 января части нашей армии уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

* * *

Возле Петровац произошел 3-дневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках.

Владимир Ильич Ленин

(Окончание)

Правительство добилось передышки, необходимой для укрепления Советской республики, заключив мир с Германией и разгромив троцкистко-бухаринских провокаторов войны Тверской рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов—буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина. 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсеркой-террористкой. Это заодно покушение было организовано при участии Троцкого и Бухарина. В труднейших условиях Ленин возглавил борьбу рабочих и крестьян за Советскую власть и независимость нашей родины, против иностранных интервентов и белогвардейских полчищ, непосредственно руководя делом обороны страны, рука об руку со Сталиным организовал победу Красной Армии в Гражданской войне. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне ликвидировали класс помещиков, разгромили буржуазию, нанесли жестокий удар кулачеству. В борьбе с врагами рабочего класса Ленин создал в 1919 г. боевой штаб мирового рабочего движения—Коммунистической Интернациональной и руководил первыми конгрессами Коминтерна, где вырабатывались его идеальные и организационные основы. После окончания гражданской войны под руководством Ленина был совершен переход страны на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. VIII Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 г. принял ленинский план электрификации страны. Ленин указал пути новой экономической политики, обеспечившей построение социализма в нашей стране.

(Из политсловаря).



Все для фронта, все для победы над коварным врагом

Наша помощь фронту

Трудящиеся Теплостанского района стремятся оказать всемерую помощь фронту.

Для наших дорогих бойцов дадим все, что будет нужно.

С такими словами колхозники и сельская интеллигенция сдают теплую одежду для фронта и вносят средства в фонд обороны.

В селах района собрано для фронта 196 пар валенок, 1087 килограммов шерсти, много полушубков, овчин и других теплых вещей. Всего разных теплых вещей собрано 5695 штук.

Особенно успешно проходит сбор теплых вещей в колхозе им. Сталина, где на каждый двор колхозника приходится в среднем одна вещь, сданная для Красной Армии.

Продолжают поступать средства и продукты в фонд обороны. Трудящиеся района внесли

ли в фонд обороны 47404 рубля деньгами и на 45 тысяч рублей облигаций госзаймов. Колхоз «Правда», Ильинского сельсовета, в фонд обороны выделил 20 центнеров хлеба.

Кроме того, насчитывается 286 посылок, которыми трудящиеся района поздравили доблестных воинов с новым годом.

Наша помощь фронту должна быть усиlena еще в несколько раз. Сбор теплых вещей должен производиться ежедневно. Весьма ошибаются те товарищи, которые думают, что сбор теплых вещей для Красной Армии и увеличение фонда обороны носит коммерческий характер. Сбор теплых вещей и увеличение фонда обороны—наша повседневная боевая задача, ибо в этом заключается конкретная помощь Красной Армии в ее борьбе с фашистско-немецкими захватчиками.

Вечер самодеятельности

По окончании учебного года пионеры исполнили ряд физкультурных упражнений. После этого мальчики и девочки коллективо пели и танцевали.

А. Родионов,

Председатель учкома В-Талызинской средней школы.

Изучают агротехнику

Учителя Красносельской неполной средней школы приступили к изучению агротехники и сельскохозяйственных работ. Про-

ведено два занятия, на которых присутствовали все учителя.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

Как сушить картофель

Сушеный картофель является сковороды имеют ржавчину, следует постелить на них бумагу. При раскладке картофеля на посуду ни в коем случае нельзя дотыкаться того, чтобы лапшики были сложены грудой, а обязательно должны лежать только рядом. Когда они лежат грудой, то они синеют, чернеют и не просушиваются. Положенный таким образом картофель ставится в печь, прямо на под.

При сушке нельзя допускать подгорания картофеля. Колхозники должны сдавать сушеный картофель в лавку сельпо. Продавец обязан вести списки сдатчиков сушеного картофеля в двух экземплярах—один для себя, а другой отсыпать в правление колхоза.

Указанный здесь способ сушки рассчитан на сушку в простой крестьянской печи. Этим же способом производится сушка и в пекарнях. Разница лишь в том, что в печи пекарни можно ставить листы срезанным картофелем в несколько ярусов, друг на друга.

Каждому колхознику нужно со всей серьезностью отнестись к сушке картофеля, ибо этим мы оказываем помощь фронту.

Н. А. Карпов,
председатель правления райпотребсоюза.

И. о отв редактора Н. Т. МЕДВЕДЕВ.